

“姐弟恋”十年，丈夫还那么年轻……

文/唐海言

文章出轨那会儿，很多人都认为姐弟恋的感情会随着“姐姐”年龄的增长而降低，普遍的看法是：姐弟恋不靠谱，因为岁月无情。男人越到三四十岁越有魅力，外形上成熟，经济上充裕，是型男大叔，而女人比男人老得快，到了三四十岁，稍不留神就会成为黄脸婆甚至大妈大婶……于是，问题来了，丈夫还那么年轻，会不会被“小鲜肉”夺走？先别盲目悲观，相恋十年而依旧感情如初的姐弟恋大有人在呢！

围城故事 >>

妻子是昔日的老师

婚恋：男追女，2003年相识，2005年相恋，2010年结婚，女儿2岁

2003年，朱军刚上高二，有语文老师生病，周盈盈来代课，她穿一身白裙子，朱军说，见到她，才真正满足了他对于老师的幻想，老师就该是她那个样子，温柔漂亮。朱军现在看着周盈盈，仍觉得她是最漂亮的女老师。可周盈盈每次都会腼腆地笑：“别逗了，现在老了，皱纹都出来了！”

当朱军知道周盈盈是语文老师的女儿后，就决定做个尖子生，每天“挑灯夜读”。不到两个月，他就冲到年级第一了，成了班里的一块招牌。如此努力，终于换来了班主任

的热情以及和周盈盈的第二次见面。最重要的是知道了，她在另一所中学当老师，单身！高考一结束，朱军就跟周盈盈表白，生怕她被别人抢跑。大学毕业后，朱军就去找当年的班主任提亲。周盈盈说，那时她已经二十七岁，老妈常催她找男朋友，没想到她居然藏着一个小男友，老妈又惊又喜又气。其实结婚时，周盈盈犹豫过：“我那时总担心他是因为年轻，还玩得起，等到他成熟了就会离开我。可他用了四年的异地恋证明了我的担心是错的，所以就从他了。”

丈夫：朱军，1987年生，公务员
妻子：周盈盈，1982年生，高中教师

婚后和婆家人一起住，周盈盈和婆婆关系处理得很好，婆婆常常反驳别人“娶了媳妇忘了娘”的说法“我儿子以前只有妈妈疼，现在又多了一个女人心疼他，多好啊！”朱军结婚后也更加庆幸，成熟懂事的周盈盈是他整个家庭的重要力量，因为他回家后考了两年考公务员，那两年是周盈盈在背后支持他，甚至可以说是周盈盈养了他两年。

现在朱军虽考上了公务员，但收入也不高，可周盈盈从没说过“你怎么这么没用”这类话。朱军觉得，只要周盈盈在家，他就觉得安心。

丈夫：万锋，1980年生，公司高管
妻子：卓维娜，1977年生，企业文员

担心他出轨，不如充实自己的内在

婚恋：日久生情，2002年相识，2004年相恋，2007年结婚，儿子6岁

卓维娜和丈夫万锋本来是同一层楼的租客，相邻而居。万锋失恋后，就经常到卓维娜屋里吃饭、诉苦。就这样过了大半年，万锋习惯了卓维娜的照顾，尤其是卓维娜给他治好了情伤。后来她出差一个星期，万锋就感觉生活中少了点什么。万锋不得不承认，自己喜欢上卓维娜了。

那时两人也到了结婚的年纪，一切都速战速决，交往，同居，结婚，生子，有条有理，一步一步来。今年儿子刚上小学，卓维娜也出去上班了。自打儿子生下来，卓维娜就没正式上过班，偶尔在家搞搞淘宝

和代购。不过，万锋很感激卓维娜的付出，他一直对朋友说：“是我妻子让我改变了。以前我固执，没来由地骄傲，而现在我是个成熟温和的男人了。”万锋更感激的是，卓维娜给了他一个家，让他懂得了责任的重要性。“当一个男人知道责任时，就说明他成熟了。”

不过，总有朋友对卓维娜说：“你就一点不担心你们家老万？”“说实话，不担心不可能。”万锋现在是高管，管理着百来号人，职场上什么年轻女人没有？所以卓维娜做全职太太时也要看理财书籍，还写了一个很出名的亲子博客，有广告商找她

发广告。另外，还读了MBA。就连万锋都感叹：“老婆，你哪来的精力和时间啊？”卓维娜也在万锋30岁生日那天，认识了很多万锋的同事，她表现得大方得体，每个人都称她“娜姐”。“娜姐招牌菜”在万锋的同事圈也赫赫有名。

卓维娜说：“比嫩当然比不过别人，不过年轻和外表只决定一个男人爱不爱你，性格和内才才决定爱你多久。”而且，卓维娜一直在万锋朋友圈维持着她的良好口碑，“因为男人最怕别人评价自己的妻子不好，那就是在扫他的面子和眼光。”

婚姻宝典 >>

男人喜欢“姐弟恋”的原因是什么？

湖南省婚姻家庭研究会会员、国家二级婚姻家庭咨询师向东认为，男人结婚和恋爱的态度不一样。恋爱可能想找年轻漂亮的，但结婚大多会找一个母亲型的女人，因为这样的女人更利于婚姻稳定，更懂得处理娘家婆家的关系，也更懂得照顾家庭。应该没有男人想在拼命工作回家后还要伺候一个姑奶奶，而是想吃一口美味的热饭菜。所以说，恋母情结有一定的原因，但更多的是男人想要精神上的安慰。

“姐姐”的作用体现在哪里？

一、生财。

现代男人压力大，供房供车养老婆。姐姐型女人知道怎样花最少的钱过最好的日子。而且，姐姐型妻子说不定已经攒好了新房子的首期款。男人也不会担心娶个乱花钱的妻子，还会很心满意足地做甩手掌柜。掌握财政大权——姐弟恋很容易送给女人这份“大礼”。

二、不胡闹。

姐姐不会像小女人那样和你“拉勾盖章”，白纸黑字地要求一三五你洗碗，二四六她洗……跟她生活在一起，生活整洁，一切有序，心情舒畅。

三、谦让。

小女人有小性子，而姐姐型的女人会懂得退一步海阔天空的道理。一点点小委屈，换来男人的死心塌地，这也是姐弟恋婚姻稳定的重要原因。

四、会照顾人。

男人在某种程度上就是孩子，会撒娇任性，需要女人的宠溺和关怀，这点在姐姐那里绝对能得到。

链接 >>

要说姐弟恋哪里最多，当然是娱乐圈啦，幸福楷模一数一大堆。



利智 & 李连杰，年龄差：2岁

交往后，人称“利美人”的利智就退出娱乐圈，专心照顾李连杰。自1999年结婚以来，他们已经共同走过了15个年头，李连杰名气逐渐扩大，利智成为了李连杰背后的女人。



杨千嬅 & 丁子高，年龄差：5岁

两人2004年相恋，2009年登记结婚，2012年产子。丁子高的名声并不是很好，曾被扒出恶劣过往，但和杨千嬅牵手后，他也完全收敛了以前的恶习。



关咏荷 & 张家辉，年龄差：3岁

“女大三抱金砖”，对于演艺事业蒸蒸日上的张家辉来说，这句话一点都没错。现在张家辉专注演电影和拿奖，关咏荷就是他稳稳的后方。

■微语女人

女人都有做“压寨夫人”的幻想？

文/罗西

徐克的《智取威虎山》电影吸引了不少女观众，其实女人心底都有一个亦正亦邪的专心专意爱自己的土匪。硬汉影帝张涵予不负众望，演得“匪气十足”而有时代感。前几年电影《投名状》热映的时候，我看到一则这样的征婚：我的愿望是当压寨夫人，希望我的他虽有匪气，却没有流氓气……

在东方，每个女子的内心几乎都有“压寨夫人”的情结。女的渴望自己月黑风高之夜被一个有情有义的男子抢走，从此沉溺在他的肆意宠爱当中。过去占山为王的土匪，基本上是男人，为首的大王如果没有夫人，人心不稳，日子不长，所以把头领夫人称为“压寨夫人”。有了“压寨夫人”，山寨就巩固了。

女人有“压寨夫人”的痴心妄想，是有心理轨迹可循的——

我们常常本能地喜欢某个反角，“坏”到富有个性与境界的人，比如昔日传说里的土匪，邪恶、冷酷，可是，他们却往往会痴心忠诚于一位女子，为了博她一笑，可以拿刀在自己胸口刻字，可以放马莽荒找一朵野雏菊……让对所有人都好的人对自己好，似乎是一件极简单的顺理成章的事，而让对所有人都不好的人对自己好，那才叫真性情。于是天真而贪心的女子都渴望有这样一位“梦中坏人”来劫掠，他杀人放火，却独爱伊人。

其次，应该是“无辜”情怀的作祟。在法治社会里，做“无辜状”是最惬意的，因为意味着“跟我没有关系”“不是我干的”“不是我的

错”……最自由的时候，不是裸体，而是从心理承认自己是“无辜”的。“压寨夫人”的微妙之处，就在这里：我是被土匪大王逼迫的，抓来的，我虽在坏人堆里贼窝里，但是我不坏，我也是受害者……诸如此类的心理推脱，就足以让“压寨夫人”没有负罪感。

中央台4套《走遍中国》节目，有次讲到湘西土匪的历史，采访到最后一个在世的“压寨夫人”。在谈及她的土匪男人时，她黯淡的眼睛一下子亮了起来，她几乎是津津乐道：他枪法极准，气质迷人……完全不是当地人描绘的“人见了，九死一生”的大坏蛋。言语举止间，流露的是对那段“压寨夫人”生活的深深怀念。“压寨夫人”的另外一个心理暗扣就是这样：被虐心理。

爱，有时很像一种轻微的被虐倾向。

“压寨夫人”之所以成为光荣称号，还有一个动因，那就是满足女人一定的虚荣心。你会被土匪抓走抢走，自然表明你是风情美丽的女人！有一饭局，男人们热议谁最适合做“压寨夫人”，经过一番讨论，一致认定，既要有姿色、有心计、有震慑力，还要有女人的温柔，潘金莲是最合适的，因为她貌美、妩媚、温柔。

最后一点，从某种意义上说，“压寨夫人”就是做“山寨版王后”，而且是“爱情王后”，最大好处是享有后妃般的尊宠却不用受礼仪的束缚，可以随便吃醋、撒泼、抛媚眼，把风情女人做到极致。她们可以用爱情的名义痛快地说“不”，也可以温柔如水地说“是”！

